Das große Märchentreffen

Heute findet ein großes Märchentreffen statt. Frau Holle hatte vor ein paar Tagen Geburtstag und alle sind sie gekommen. Rapunzel war die Erste, sie hat einen bunten Geburtstagskuchen gebacken. Frau Holle hat sich sehr darüber gefreut! Mittlerweile ist das Buffet eröffnet.
Hänsel und Gretel sind schon beim Hauptgang angekommen, während Aschenputtel noch beim Salat steht.
[bookmark: _GoBack]Es ist ein schöner, geselliger Abend. Man kann sogar noch auf der Terrasse essen, wenn man sich eine dünne Jacke überzieht. Rotkäppchen hat ihr rotes Mäntelchen locker über den Schultern hängen und macht mit Hans im Glück einen kleinen Spaziergang durch den Garten. Frau Holle hat sogar Rapunzel angebaut – er kann schon bald gestochen werden. Das Rumpelstilzchen sitzt gemütlich auf einer Bank und genießt die frische Luft. Es hat sich ein Kissen untergelegt, damit es nicht zu kühl und die Bank auf die Dauer nicht zu unbequem ist. An einem Tisch etwas abseits haben sich Schneewittchen und das Aschenputtel zusammen-gefunden und genießen frisch gemachten Apfelsaft. Sie haben sich schon länger nicht gesehen, haben viel miteinander zu bereden und tauschen Neuigkeiten aus. 
Hans im Glück steht schon auf der Tanzfläche bereit und will seine neue Choreographie zeigen. Aber Frau Holle tanzt selbstverständlich den Eröffnungstanz! Ihr Tanzpartner ist Das Rumpelstilzchen. Es hat extra Tanzstunden bei Schneewittchen genommen, um auf der Tanzfläche eine gute Figur zu machen – und es ist ihm gelungen. 
Nach und nach kommen die anderen dazu. Alle haben Spaß. Es ist ein gelungener Abend! Wir alle feiern bei Frau Holle, die Feier dauert bis spät in die Nacht. Sie und ihre Gäste haben viel Spaß…
Vielleicht sind wir bei der Nächsten wieder dabei und dürfen mitmachen!
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